

# 5.24 SUNDAY 路得記 4:1-22

城裏的婦女們對拿娥美說：「讚美上主！他今天給了你一個至親來照顧你。願這孩子在以色列中有聲望。你的媳婦愛你；她為你所做的，比七個兒子所做的還多。現在她給你生了一個孫子；這孫子將帶給你新的活力，使你安享晚年。」（得4:14-15）

## 上主開啟生路

今天讀的經文是路得記的尾聲，描述波阿斯怎麼以符合傳統規矩的程序，使自己得到一個妻子，也使得在當時社會裡孤苦無依的拿娥美跟路得得到保障。

拿娥美與路得處於弱勢的社會地位，生活格外艱辛。但路得記讓我們不只看到上主怎麼照顧寡婦，也看到絕境中的兩人如何因不離不棄、互相扶持而找到人生的新路。甚至，她們所建立的新家庭成為上主賜福猶太民族及全世界的管道，路得成為大衛王與耶穌的祖先。在這條譜系上，見證了上主為走投無路的人開啟了生路。

1950年代前後，樂生療養院裡許多與社會隔離的漢生病患們，每回與孫理蓮師母結束聚會後，總是會唱著這樣的詩歌來彼此鼓勵：「上帝在照顧你，每日看顧，每日領路；上帝在照顧你，上帝在照顧你」（註）。要相信上主真的看顧你。祂對每個時代、不同地方、不同處境的人都有奇妙恩典同在。我們只要全然信靠，將一切所需告訴祂，祂必領你生命看見新路、看見光。

註：來自《聖詩》346「境遇好壞是主所定」的副歌。2009年新《聖詩》在6:2，歌名為「境遇好歹變化無定」。聖詩華語版也在6:12，歌名是「任何境遇不要驚惶」。

## 藏台人權講座 流亡是為了回家



▲藏台人權講座／林婉婷

2020年適逢西藏抗暴日61週年，西藏台灣人權連線（Human Rights Network for Tibet and Taiwan）舉辦系列人權講座，談流亡藏人在台的心路歷程，以及國際組織聲援西藏的行動。（相關報導請至TCNN瀏覽）

開啟生路的上主，求祢使我在困乏終  
仍懷抱希望，走在正直的道路上，因我相  
信祢必彰顯公義。奉主耶穌基督的名祈  
禱，阿們。